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Ata da 40ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 

dois mil e vinte e dois.  Aos vinte e dois dias do mês de novembro, 

realizou-se no plenário “Vereador José Custódio” a quadragésima reunião 

ordinária que contou com a presença de vinte vereadores. Havendo 

quórum regimental, o presidente solicitou que fosse registrada a chamada 

dos vereadores, quando se constatou a ausência do vereador Arnaldo de 

Oliveira. Em seguida, a servidora Cleide fez a leitura do Capítulo 21, 

Versículos 5 a 11, narrado por São Lucas da Bíblia Sagrada. Na 

sequência, com aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a 

leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, sem ressalva, com 

o voto contrário do vereador Daniel Carvalho.  Logo após, foram lidos e 

encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, 

os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 027/2022 – “Altera 

a Lei Complementar nº 326, de 12 de maio de 2022”, de autoria do Poder 

Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 028/2022 – “Institui o Plano 

Diretor do Município de Contagem e dá outras providências”, de autoria 

do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 230/2022 – Denomina logradouros 

públicos que menciona, neste Município”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Projeto de Resolução nº 047/2022 – “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Investigador das Polícia de Minas 

Gerais o Senhor Felipe Alves de Araújo”, de autoria do vereador 

Presidente Alex Chiodi; Projeto de Resolução nº 048/2022 – “Concede o 

Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Investigador da Polícia 

Civil de Minas Gerais o Senhor Eustáquio Procópio”, de autoria do 

vereador Presidente Alex Chiodi. Em seguida, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos de nºs 1208 a 1238/2022; 

Indicações nºs 2449 a 2510/2022; Moções nºs 409 a 419/2022, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 

saber: Requerimento nº 1238/2022 – “Solicitação de informações sobre a 

previsão de conclusão das obras de contenção da encosta da Igreja do 

Bairro Santa Helena, na Rua Formosa, neste Município”, de autoria do 

vereador Presidente Alex Chiodi; Requerimento nº 1208/2022 – “Reitera 

pedido instalação de meio fio para a Rua Felisbino Pinto Monteiro, entre 

a Rua do Registro e Rua João da Mata, no Bairro Praia, neste Município”, 

de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Requerimento nº 

1210/2022 – “Requer realização de Audiência Pública da Comissão de 

Defesa dos Direitos dos Animais e Zoonoses para debater sobre a Rede 

de Proteção aos Animais no município de Contagem e temas correlatos”, 

de autoria do vereador Carlin Moura; .Requerimento nº 1212/2022 – 

“Requer seja solicitado ao Poder Executivo Municipal a reforma e 

revitalização da Praça Louis Ensch, na Cidade Industrial e a troca da placa 

de sinalização de entrada na cidade instalada na Av. Cardeal Eugênio 

Pacelli, em Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; 

Requerimento nº 1213/2022 – “Requer seja solicitado ao Poder Executivo 

Municipal a troca de lâmpadas na Av. Cardeal Eugênio Pacelli entre a 

Praça da CEMIG e a Praça Louis Ensch, na Cidade Industrial, incluindo 

as trincheiras e viadutos existentes no trecho, em Contagem”, de autoria 
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do vereador Carlin Moura; Moção nº 409/2022 – “Moção de 

Congratulações e Aplausos ao doutor Felipe Carvalho Santana, pelo 

sucesso acadêmico e profissional, tendo início de sua trajetória escolar 

em Escolas Municipais e na Fundação de Ensino de Contagem, nossa 

estimada FUNEC”, de autoria do vereador Carlin Moura; Moção nº 

410/2022 – “Moção de congratulações e aplausos ao estudante de 

medicina Lucas Carvalho Santana, proveniente do ensino público de 

Contagem e aprovado para cursar medicina na Universidade Luís 

Maximiliano de Munique (em alemão: Ludwig-Maximilians-Universitat 

Munchen), na Alemanha”, de autoria do vereador Carlin Moura; Moção nº 

411/2022 – “Moção de congratulações e aplausos a Andréia da Silva, 

Cássia Pinto Coelho Dias, Evaldo da Conceição Ricardino, Geraldo José 

de Brito, Luciana Patrícia Arruda, Mônica Aparecida Gonçalves da Costa 

e Patrícia Pereira que foram agraciados com o prêmio Zumbi dos 

Palmares 2022 por se destacarem em suas atuações no enfrentamento, 

combate ao racismo e discriminação racial contra a população negra e na 

luta pela igualdade de direitos no município de Contagem”, de autoria do 

vereador Carlin Moura; Requerimento nº 1234/2022 – “Requer estudo 

técnico para instalação de redutor de velocidade, na forma de lombofaixa 

na Avenida Um, em frente ao número 17, Bairro Colonial”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 1235/2022 – “Requer o retorno 

do Requerimento nº 870/2022, do dia 12 de julho do corrente ano, 

referente a reforma do telhado e das demais áreas da Escola Municipal 

Machado de Assis, Bairro Amazonas, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 1236/2022 – “Requer estudo 

técnico para instalação de estacionamento rotativo em vários pontos do 

Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2510/2022 

– “Solicita a requalificação asfáltica com a devida troca por um asfalto 

novo nas ruas dos Bairros Maria da Conceição, Jardim Marrocos e Santa 

Edwiges, neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Moção nº 417/2022 – “Moção de aplausos, parabéns e congratulações, a 

liga desportiva do município de Contagem e Secretaria Municipal de 

Esportes, Lazer e Juventude pela grande final do Campeonato Módulo I 

entre time do Benfica Futebol Clube x Associação Atlética Ponte Petra, no 

Campo de Frigo Arnaldo, ocorrido no dia 20/11/2022 e parabéns ao time 

campeão Benfica Futebol Clube e toda a sua diretoria pela conquista do 

campeonato”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Moção nº 420/2022 

– “Moção de aplausos, parabéns e congratulações, a liga desportiva do 

município de Contagem e Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e 

Juventude pela grande final do Campeonato Divisão Especial entre time 

do Farroupilha Futebol Clube x Sociedade Esportiva Santa Cruz, na Arena 

Gregorão, ocorrido no dia 13/11/2022 e parabéns ao time Farroupilha 

Futebol Clube e toda sua diretoria pela conquista do campeonato”, de 

autoria do vereador Bruno Barreiro; Requerimento nº 1237/2022 – 

“Requer que seja feita a recomposição dos equipamentos, alocação de 

monitores para as crianças com espectro autista, reestruturação dos 

brinquedos para o CEMEI do bairro Bernardo Monteiro”, de autoria do 
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vereador Ronaldo Babão; Requerimento nº 1225/2022 – “Requer análise 

técnica por parte dos órgãos competentes para execução de intervenções 

de infraestrutura urbana com vistas à troca de lâmpadas de iluminação de 

vapor de sódio/mercúrio por iluminação de LED em logradouro público 

que menciona”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Requerimento nº 

1226/2022 – “Requer a revitalização/reforma e instalação de Iluminação 

de Natal na Praça Arthur Adolfo Olivier, localizada na Avenida José Diniz 

e Silva, em frente ao número 846, no bairro Bela Vista”, de autoria do 

vereador Ronaldo Babão; Requerimento nº 1217/2022 – “Intervenção 

para estabelecimento de diálogo entre a Prefeitura Municipal e o 

Ministério da Saúde do Governo Federal para solução do problema de 

demora no Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU 192) no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia). Logo após, atendendo solicitação do vereador 1º Secretário 

José Carlos Gomes, a pauta foi invertida a fim de que passassem para a 

discussão e votação de projetos. Em Turno Único, através de votação 

eletrônica, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de 

Resolução nº 046/2022, que “Concede o Título de Cidadania Honorária 

de Contagem ao 1º Tenente da Polícia Militar de Minas Gerais Bruno 

Alves Pardini”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Foi, ainda, votado e 

aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, com os votos contrários dos 

vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e José Carlos Gomes, o Projeto de 

Lei nº 018/2022, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 

crédito com o Banco do Brasil e dá outras providências”, de autoria do 

Poder Executivo. Em Segundo Turno e em Redação Final, foi votado e 

aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 139/2022, que “Institui a 

“Semana da Saúde da Mulher Servidora Municipal” da cidade de 

Contagem”, de autoria da vereadora Daisy Silva, com o acréscimo de uma 

Emenda de nº 001/2022, da Comissão de Constituição e Justiça. Na 

sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. Em seguida, os 

autores de suas matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme 

consta nos anais desta Casa. No horário destinado ao Grande 

Expediente, o vereador Leandro (Léo da academia) discorreu sobre os 

diversos problemas enfrentados pelos moradores do bairro Monte 

Castelo, referentes à COPASA. De acordo com esse vereador, há dois 

anos algumas casas do bairro Monte castelo foram interditadas nas Ruas 

Corcovado, Caraça, Cubatão e Itapemirim, devido a vazamentos de água, 

e que o solo teria cedido, devido a trincas e paredes com grandes 

rachaduras. Léo explicou que muitos moradores foram obrigados a sair 

de suas casas e hoje vivem em hotéis e, alguns moram em casas cedidas 

pela COPASA.  Através de um vídeo, esse vereador mostrou o laudo 

geotécnico feito pela COPASA, com o estudo do solo no bairro Monte 

Castelo. Léo disse que uma comissão, constituída por moradores, 

engenheiros, técnicos e advogados também analisaram o laudo e 

verificaram falhas. Os vereadores Ronaldo Babão e Carlin Moura 

apartearam e corroboraram com o colega Léo da academia, tecendo 

críticas à COPASA. Carlin Moura enfatizou que os laudos realizados pela 
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justiça mostrariam a responsabilidade dessa empresa por esses 

problemas causados nas várias ruas do bairro Monte Castelo. Após um 

longo debate, o vereador Léo pediu para marcar uma reunião com a 

COPASA para pedir soluções urgentes em favor desses moradores do 

bairro Monte Castelo. Logo após, o presidente Alex Chiodi convidou os 

vereadores para participarem de uma reunião no Plenarinho desta Casa 

Legislativa. O Presidente Alex aproveitou para convidar a todos para 

participarem de dois eventos. Um no próximo sábado, com a Câmara na 

Rua, que será realizada no bairro Jardim Laguna na Praça do Divino, a 

partir das 8:00 horas.  O outro evento no próximo domingo, a partir das 

19:00 horas, quando acontecerá a inauguração das luzes de Natal da 

Câmara de Contagem, com a participação da Carreta do Papai Noel. 

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 41ª Reunião Ordinária, prevista 

para o dia 29 de novembro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 

constatou-se a ausência do vereador Hugo Vilaça, que solicitou 

verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 

Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 

lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


